

# POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno a příjmení diplomanta: **Bc. Milena Holendová**

Název diplomové práce: **Analýza rozpočtu města Havlíčkův Brod**

## 1. Úvod:

K oponentuře mi byla předložena diplomová práce diplomantky Bc. Mileny Holendové z Fakulty managementu Jindřichův Hradec VŠE Praha. Tématem diplomové práce je „Analýza rozpočtu města Havlíčkův Brod“.

## 2. *Posouzení volby tématu, cílů a závěrů práce, metod zpracování ve vazbě na možnost praktického využití:*

### 2.1. *Téma:*

Posuzujeme-li diplomovou práci z hlediska volby tématu, pak zvolené téma je z pohledu municipálních rozpočtů velmi aktuální. Diskuse o přerozdělení zdrojů na úrovni veřejných rozpočtů probíhá každoročně při sestavování rozpočtu municipality. Nyní se vedle krátkodobých rozpočtových cílů musí municipality vypořádat s dlouhodobým plánem financování ve vazbě na plánovací období strukturálních fondů Evropské unie 2007-2013. Detailní analytická znalost průběhu finančních toků v rámci rozpočtu města se může stát dobrým nástrojem pro predikci vývoje hospodaření rozpočtu municipality v dalších letech. Výsledky práce jsou využitelné v oblasti rozhodování samosprávy města Havlíčkův Brod v otázkách financování běžných úkolů i rozvojových cílů města.

### 2.2. *Metody zpracování, struktura práce, závěry a možnost praktického využití:*

V teoreticko – metodologické části diplomové práce se diplomantka zabývala otázkou právního postavení města, strukturou orgánů města a jejich kompetencemi a dále podrobnou rešerší smyslu, zásad a účelu municipálního rozpočtu včetně vztahu ke státnímu rozpočtu. V praktické části diplomové práce pokládám je zdařile zpracována kapitola 2.1., ve které diplomantka sestavila profil předmětu diplomové práce, který je nezbytný pro vlastní analytickou část diplomové práce.

Vlastní analytická část práce v kapitole 2.2 je založena na rozsáhlém sběru údajů o rozpočtovém hospodaření města Havlíčkův Brod. K popisu obecné funkce municipálních rozpočtů a procesů ovlivňujících hospodaření veřejnými financemi, použila diplomantka literárních rešerší běžně dostupné odborné literatury. Domnívám se, že rozsah i kvalita zdrojů je dostatečná a k práci s literaturou nemám žádných výhrad.

Rovněž rozsah analyticky zpracovaných dat je dostatečný a umožňuje sestavit závěry, doporučení. Zjištěné hodnoty indexů umožnily v kapitole 2.3 sestavit vlastní verzi rozpočtového výhledu města Havlíčkův Brod na období 2007-2011. Vlastní přínos práce spatřuji právě v sestavení rozpočtového výhledu města Havlíčkův Brod a vyslovení závěrů v oddílech 2.3 a 2.4

Vypovídací schopnost tabulek, grafů v diplomové práci je dobrá, zvolené analytické metody vyhovující. V diplomové práci je dle mého názoru vyvážen poměr obecných popisných informací a vlastní řešitelské části.

3. **Formální náležitosti práce, členění do kapitol, písemný projev, srozumitelnost:**

Poměrně rozsáhlé téma rozpracovala diplomantka dostatečně na zhruba 100 stranách své diplomové práce. K formálním náležitostem diplomové práce, použitým odborným termínům a grafické podobě nemám zásadních připomínek. Diplomová práce je srozumitelná, celkové členění diplomové práce do kapitol a jejich vzájemná logická návaznost, odvozené závěry a výsledky jsou správné.

4. **Komplexní hodnocení diplomové práce:**

Předložená diplomová práce komplexně a úplně pojednává zadané téma „Analýza rozpočtu města Havlíčkův Brod“. Vyvozené závěry jsou logické, správné a lze s nimi bez výhrady vyslovit souhlas.

**Diplomovou práci studentky Bc. Mileny Holendové na základě shora uvedených dílčích hodnocení**

**doporučuji k obhajobě.**

5. **Hodnocení diplomové práce stupnicí známek:**

**výborně**

Datum: 7.9.2007

.....  
Ing. Josef Jukl  
oponent práce